



All you need. **With love.**

Avis financier du 27 mai 2014

Premier semestre 2013/2014 : Chiffre d'affaires soutenu par les acquisitions

<i>En millions d'euros</i>	1^{er} semestre 2013/2014	1^{er} semestre 2012/2013	Variation
Chiffre d'affaires	305,5	298,1	+2,5%
Résultat opérationnel courant	19,8	20,2	-1,7%
Résultat opérationnel	18,3	18,2	+1%
Résultat net	11,3	11,5	-2,1%

Chiffre d'affaires

Le chiffre d'affaires du Groupe est en hausse de 2,5%, soutenu par l'acquisition des sociétés Ikaros pour la zone Nord et IronmongeryDirect pour la zone Ouest. A périmètre et change constants, le Groupe enregistre une décroissance de 4,7% par rapport au premier semestre de l'exercice précédent.

Toutefois, le Royaume-Uni et les pays de l'Est de l'Europe (République Tchèque et Hongrie) confirment leur retour à la croissance.

Rentabilité opérationnelle

Le résultat opérationnel courant est légèrement en baisse (-1,7%) par rapport au premier semestre de l'exercice précédent. Cette évolution s'explique principalement par les éléments suivants :

- Des dépenses exceptionnelles et ponctuelles, liées au changement de marque au Benelux et sur le pôle Collectivités ;
- Compensées par une augmentation significative de la marge commerciale sur la majorité de nos marchés (39,5% du chiffre d'affaires contre 38 % pour le premier semestre de l'exercice précédent), et plus particulièrement sur le pôle Collectivités.

La rentabilité opérationnelle courante reste comparable à celle du premier semestre de l'exercice précédent et s'établit donc à 6,5% du chiffre d'affaires (contre 6,8% pour le premier semestre de l'exercice précédent).

Après prise en compte des éléments non courants, le résultat opérationnel affiche une légère croissance de 1% par rapport au premier semestre de l'exercice précédent et s'établit à 6% du chiffre d'affaires (contre 6,1% pour le premier semestre de l'exercice précédent). Ces éléments non courants concernent majoritairement des frais de restructuration et les coûts liés à l'acquisition d'Ikaros.



All you need. **With love.**

Résultat net

Les hausses enregistrées sur la fiscalité en France (augmentation du taux d'imposition, taxe complémentaire sur les dividendes), conjuguées à la baisse du rendement des placements financiers, accentuent la baisse du résultat net qui s'établit à 3,7% du chiffre d'affaires (contre 3,9% pour le premier semestre de l'exercice précédent).

Une situation financière toujours solide

La situation financière du Groupe demeure très solide avec une trésorerie disponible de 77 millions d'euros et un endettement financier ne représentant pas plus de 11% du total du bilan. Le Groupe a maintenu sa structure financière et un niveau de trésorerie identique à celui du 30 septembre 2013 tout en finançant sa croissance externe et ses investissements sur ses fonds propres.

Perspectives sur le second semestre 2013/2014

Tout en restant vigilant sur l'évolution de l'activité, le Groupe continuera ses efforts de développement du chiffre d'affaires, à court et moyen terme, et maintiendra tous ses investissements prévus.

Il restera également attentif aux nouveaux projets de croissance externe qui pourraient se présenter.

A propos du groupe Manutan

Le groupe Manutan est un acteur majeur en Europe de la distribution multicanal à destination des entreprises et collectivités. Il est présent dans 19 pays européens à travers 25 filiales. En 2012/2013, le groupe Manutan a réalisé un chiffre d'affaires de 586 millions d'euros, dont près de 40 % hors de France.

Manutan International est une société cotée sur Euronext Paris - ISIN : FR0000032302-MAN.

www.manutan.com

Prochain rendez-vous : publication du Chiffre d'Affaires du 3^{ème} trimestre 2013/2014 :
Le 16 Juillet 2014 (après clôture du marché)